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Eminescu 

nemcsak az egyetemes román iroda- 

lom, de a világirodalomnak is jelentős 
személyisége. Messzi kiemelkedve ko- 
rából, voltaképpen csak a ma embere 
tudja érteni és értékelni ezt a korán 
elhunyt költő zsenit, akinek életsorsa 
sokban egyezik a mi Petőfi Sándorunk 
létnapjaival és fordulataival Fá ott é- 
nezett és kóborolt, volt vándorszinész 
is. – Éget, mint a táklya s elsorvadt 
korán. Az eddigi román irodalmat, és 
nyelvet azonban íriss, szines, eleven 
mozgalommal töltötte meg, létrehozta 
azt a mai román iredalmi nyelvet, ami 
szintén az ő formáló készségének kö- 
szönhető. Tragikus pesszimizmusra haj- 
ló lelke előtt meghajol a magasabb 
szellemi érték minden értékelője. Ver- 

seinek muzikalitasa, lágy vagy acélo- 
san pengő rimjei, mindig eltalálnak a 
szivig. – Eminescu százszázalékos jó 
román és százszázalékos jó és egész 
ember tudott lenni. 

Egy kolozsvári magyar iró, Kibédi 
Sándor most leforditotta Eminescu ösz- 
szes verseit. A versek meg is felentek. 
Tökéletes tolmácsolásai az eredeti köl- 
teményeknek... Vaida, volt miniszterel- 
nök egy ültében elolvasta őket s két 
oldalas ajánlolevélben dicséri a fordi- 
tás munkáját. A szerző s az áldozat- 
készkiadó, Győri Ilés István, az ,Ui 
Erdély" szerkesztője a könyvvel kör- 
utra indulnak Iskolák, egyesületek ma- 
gánosok a könyv mindenüvé el fog 
kerülni A magyar olvasó — várja a 
román költőfejedelem megismerését. 

Magyar részről, ime, ismét lépés 
történt anromán-magyar kultur-kap- 
csolatok, az itt érő két nemzet barát- 

kozása felé, ami nemcsak az ország, 
desa az egész Dunamedeneekek is elkő- 

ezért Kibédi Erpinesen forditásait. A 
falvak népei, a falvak román s magyar 
tömegei megértik egymást. A városok 
népei is. Csak itt. ott hivatalos körök 
merevednek még hideg, mord arccal a 
közeledés elé.. Holott ennek megkell 
történnie. Két egymásra utalt nép va- 
gyunk a Dunamedencében, – hatalmas 
szláv- és german-gyürük között. Ez a 
töld: sorsunk és végzetünk. Itt kell él- 

nünk S ha már itt élünk, meg kell 

könnyiteni egymas számára az életet, 
emi amugy sem valami tulságos sok 

örömre okot adó vigadozás... 

Nistor munkaüggiminiszter 
Petrcseniben 

Csütörtökön miniszterláto- 
gatás volt Petroseniben, amely 
alkalommal az ország munkaü- 
gyiminisztere látogatta meg Pet- 
resenit. Nistor miniszter hiívata- 
los köruton járt és az egész me- 
gyében meglátogatta az iparitele- 
peket hogy személyesen is meg- 
győződjön az itteni viszonyokról 
s a látottak alapján otyan rende 
leteket és törvényeket alkosson 
meg a kormány, amellyel segit- 
ségére siethet az iparnak és a 

kereskedelemnek. 
Á miniszter délután fél ket- 

tőkor érkezett Petrosenibe. Kisé- 
re ében voltak : Dr. Romolus Mi. 
ocu megyei prefectus, Enescu be- 
tegsegélyzői vezérigazgató, Bursan 
képviselő, Dr, Fülöp szenátor, 
Popescu munkafelügyelő és má- 

k. 
A fogadtatás a petroseni 

városháza előtti térségen történt, 
a hivatalos közegek jelenléttében 
és az érkező minisztert Dr. Moga 
lonel, petroseni város polgármes 
tere fogadta. Dr. Moga üdvözlő 
beszédében rámutatott azokra a 
bajokra, amelyek javitó kormány- 
intézkedést várnak és kérte a mi- 
nisztert, hogy tegyen meg minden 
lehetőt a bajok orvoslására. 

Az üdvöz ő beszédre Nistor 
miniszter válaszolt és örömének 
adott kifejezést, hogy megláto 
gatta a megyei ipartelepeket, va 
lamint Petrosenit is és kijelentet- 
te hogy a kormány legfőbb gond 
ja, hogy az ország boldogulását 
és előhaladását biztositsa s min- 
den lehető: elfog követni, hogy 
a zsilvölgyében is felvirágozzon 
az ipar és a kereskedelem. 

A hivatalos togadtatás után 

a miniszter fogadta a zsilvölgyi 
nyugdijasok kütdöttségét, akik 
memorandumot nyujtottak át a 
miniszternek, kérve abban a nyug- 
dijasok sérelmének megvizsgálását [ 
és sorsuknak javitását, valamint 
a jelenlegi nyugdijak emelését is. 

Nistor miniszter végig hall- 

gatta a nyugdijasok panaszát és 
megigérte azoknak orvosolását. Á 
nyugdijak felemelése ügyében a 
jelenlevő Enescu, a betegsegelyző 

központi vezérigatója kijelentette 

hogy a betegsegélyzőnek nem áll 
módjában jelenleg nyugdijemelést 
eszközölni, mivel errenézve semmi 
féle alap nem áll rendelkezésére. 
A nyugdijasok családjának nyuj- 
tandó ingyen orvosi vizitet vala- 
mint a kórházi ápolást azonban 

megigérte a vezérigazgató. Ugyan- 
csak komoly igéretet kaptak 
a nyugdijasok az elveszett évekről 

is, amelyeket olyan formán fog- 
nak rendezni, hogy a nyugdija- 
sokra nézve kielégitő legyen. 

A miniszter ezután megláto- 
eatta a Jelenlegi szolgabirói épü- 
letet, amelyet tanoncotthonná 
foghak átalakitani, majd kisebb- 
nagyobb sérelmek elintézése után 
elutazott Petroseniből. 

Őszinte és becsületes emberi szavak 

Nisztor munkaügyiminiszter 
Petroseni látogatása alkalmával 
történt. 

A munkané küliek panasz- 
kodnak a miniszternek hogy ke- 
gervesen megy nekik (ami igaz) 
és kérik, hogy lehetőleg munkát 
adjanak nekik és ne pedig se- 
gélyt. Ez eddig rendben is volna, 
mert a munkához joga van a 
dolgozónak és magunk is örül- 

találna magának elhelyezkedést. 
Az egyik ilyen panaszkodó 

azonban tovább ment és arra 
kérte a minisztett, hogy a fölvé- 
teleknél ne vegyenek fel idegen 
munkást csak is románokat.n 

Erre a kérésre a Petrosani 
szénbánya egyik eutópai gondol- 
kozásu és kitünő vezetője, Mircea 
lonescu közbeszólt és a követ- 

nénk neki, ha minél több munkás 

kezőket mondotta : 
— EÉEbben a tek ntetben ne- 

künk az a célunk, hogy az állam- 
alkotó románság megtalálja ke- 
nyérkereseti lehetőségét, de mi 
csak azokat tekintjük idegennek, 
akik nem román állampolgárok 
és nem pedig azokat, akik bár 
nem románok ugyan, de román 
állampolgárok. 

Nagyom jól esett Mircca 
Jöneseu vezérigazgatónak ez 
a becsületes és igazi hagafi 
kijelentése, amely az! mutatja, 
hogy a memzeti munkában 
résztvévő erők tudása és szak- 
értelme a fontos, nem pedig a 
gyülölet jelszava, amit eddig 
sem alkalmaztak azok ellen, 

akik szivvel, lélekkel a közér- 

dekében dolgoztak. 

mely ezenfelül biztositja 

séget; 

Vagyonát biztositja a mal aranyértékben; az el- 
helyezett rőkék jó jövedelmezősége; biztos fizetés 
409/ os kedvezménnyel; tekintélyes és oszhatatlan 
jutalmak: fos.aco, 2Sv.o00, 500.000, .ocv.o00 
es 3.0eo.scs Lei értékben. Ime, mit ajáni az 
Országfejlesztési kölcsön, 

a határok védelmét; fenn- 
tartia az ország tekintélyét; e' ősegiti az utak, is- 
kelák es templomok épitését; megvédi a közegész- 

értékesiti a nemzetgazdaságot; szaporitja 
az ország termelésének erejét. 

MOZGÓ 

PÓTKÉPÜL a 

MUNKÁS- Szombaton és vasárnap, az idénylegszebb és 
legszellemesebb revücperettje: 

műsora: 5 LEÁNY SZERELMES cimmel kerül színre, 
melynek főszerepét Marina Bell alakitja felül- 
mulhatatlan szépségben és változatosságban. 

Mozgó a Szarmiszegetuzai 
ünnepségeket mutatja be, 
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Jegyezz Országfejlesztési Kölcsönt! Önmagadat,. családodat és az ösz- 
szeség javát mozditod elő vele! Nefelejtkezz el, hogy a jegyzett összeg 
visszakerül a kereskedelembe, az iparba, kicsi és nagy érezni fogja 

annak jótékony hatását. 

Alkohol, prostitució és a verekedések 
szinhelye lett a Derenesdi Bernstein-féle 
csárda, amelynek igen sok fiókái is van 

még a városban 
A helybeli rendőrséghez nap- 

ról-napra érkeznek jelentések 
azokról a botrányos állapotokról, 
amelyek a Derenesben lévő Bern- 
stein féle közismert éjjeli lokálban 
történnek. A panaszok szerint, 
amelyekről a rendőrségen egész 
halom jegyzőkönyvet vettek fel 
mostanáig, a Bernetein féle ven- 
déglő nem egyébb, mint a meg- 
szüntetett örömtanyák ujra fel- 
bukkant telepe, amely már, már 
kezd veszedelmes lenni és nagy- 
mértékben járul hozzá, hogy na- 
ponta családi perpatvarokat idéz- 
zen elő, verekedések és veszeke- 
dések által minden nap a rendőr- 
ség krónikájában szerepeljen. A 
hatóságokhoz beadott panaszok 
szerint, de amelyről maga a ható- 
ság is megyőződött, a lebujban 
lévő kéjnők a legagyafurtabb 
módszereket találják ki, hogy az 
odabetért vendégeket karmaikba 
keritsék és igensok esetben meg- 
történik az is, hogy az uton haza- 
felé térő munkásokat becsalják, 

leitatják és a végén lenem irható 
botránnyal fejeződik be a kétes 
„mulatozás" Az is megtörtént 
már, a rendőrségtől nyert infor- 
máció szerint, hogy nem enged- 
ték be a férjét kereső asszonyt a 
vendéglőnek nevezett helyre, mert 
féltek, hogy hazaviszi az urát és 
igy, esetleg sikerül megmenteni 
azt a kevés pénzét, ami egetleg 
megmaradt. 

Csodálkozunk rajta, hogy az 
illetékes hatóságok, akiknek kö- 
telessége lenne ügyelni az ilyen 
lokálokra, miért türik meg, hogy 
a városban ekkora vakmerőség- 
gel és szemtelenséggel egy olyan 

tanya létezzék, amelyet a törvény 
régen megszüntetett? De ettől 
függetlenül, miként lehetséges az 
hogy ez a város ennyire ki van 

szolgáltatva a pillangék rabló sás- 
kahadjáratának ? Sehol a világon 
más hasonló kis városban nem 
él annyi kétes életűü örömlány, 
mint itt és már, már odafajult a 
dolog, hogy ezek a lebujok és 
azok madarai nem tisztelik még 

a vagsárnap záróráról szóló tör- 
vényt sem, mert a fenti botrá- 
nyos helyen kivül a fő uccán, a 

város szivében, bizonyos Katz fé- 
le „étterem" is semmi más célt 
nem szolgál, mint hogy vasárnap 
délelőtt hangos, Icsunya dáridók- 
ban csufolja meg a vasárnap 
szentségét. Ebben az italmérés- 

ben is „lányok" szolgálják ki a 

„vendégeket"iés már a délelőtti 

órákban hangos a „helyiség" és 
soha senkinek sem jut eszébe, 
hogy ezeket az etk kletés 
ket megszüntesse és legalább 
olyan keretek közé szoritsa, 
köere nem okoznak közfelhábo- 
odást és botrányt. 

Szigoru eljárást követelünk 

ezek ellen a lebujok ellen és egy 
alapos razziát a flaszter dámák 
között! Végeredményben mégis 
csak felháboritó és büntetendő 
cselekedet, amit művelnek és 
éppen ideje lesz már rendet te- 
remteni ezen a téren. 

Sport Naml 

A Jiul már bajnok csapat a B osztáluban az 
őszi fordulóban 
nyekkel jött és 

Az RGMT győzelmi remé- 
4:0 (1:0)-ás vereséggel 

haguta el a teret 
Őriási érdeklődés előzte 

meg a vasárnap JIUlL. - RGMT 
őszi bajnoki mérkőzést, amelyen 
rekord közönség jelent meg a 
petroseni pályán. A kiváló temes- 
vári együttes szorosan felsorako- 
zott az őszi bajnoki mérkőzések 
során közvetlenül a Jiul után, 
nyomába vágtatott, izgatta zavar- 
ta és reménykedett, hogy sikerül 
előre vágtatni. A mérkőzést meg- 
előzőleg a temesvári lapok tele 
voltak biztatással arra hivatkozva 
hogy az RGMT-nek megkell vé- 
deni a temesvári sporthegemóniát 
és minden körülmények között 
meg kell nyerni ezt a mérkőzést. 
"Ezzel az eséllyel és reménység- 
gel indult a csapat küzdelembe a 
JIUL ellen és biztunk benne, hogy 
a temesváriakat megfogjuk verni. 
És sikerült! Az ellentél nemcsak, 
hogy gyenge ellenfélnek mutatko- 
zott, hanem katasztrófális verést 
is kapott. Ez a vereség azonban 
nem szégyenletes vereség, mert 
megkell állapitani, hogy a Jiul 
ma reprezentábilis erő az ország 
sportéletében és számolni kell 
vele azoknak a csapatoknak, a- 
melyekszembekerülnek vele. 

Ezzel a mérkőzéssel pedig 
belépett az ország döntő cselek- 
ményü fotbalcsapatai közé és nem 
lehet felette kézlegyintéssel napi- 
rendre térni. 

A csatársora Vijdea, Bulic, 

Cozma, Gyike és Golgotiu, ma 
egyike a legjobb együttesnek 
s a védelem, Medve és Szabados 
elsőrangu oszlopa a csapatnak s 
Emerich a vasárnapi teljesitmé- 
nyével bebizonyitotta, hogy a leg- 
jobb kapusok között kell emle- 
getni. A halfsorban Rádu, Szüle 
és Matusek teljesen átvették a 
profistilust, a romboló akciók 
gyors levezetését és igy a Jiul 
tizenegye megérdemelten és győ- 
zelmesen zárta le az őszi bajno- 
ki fordulót, vereség nélkül har- 

minc adott góllal és 12 ponttal 
s most már nem érheti megfepe- 

tés -és hisszük, hogy a tavaszi 
fordulón sem. 

A vasárnapi mérkőzést nagy 
izgalom előzte meg, de azért a 
szurkolók biztak annyira a csa- 
patban, hogy pl. Jiul ellenes fo- 
gadást senki sem mert kötni, a- 

mit azt, bizonyitja, hogy minden- 
ki Jiul győzelmet várt. 

De maga a csapat is erősen 
felkészült erre a mecsre. A fiuk 
is szivügynek tekintették a mér- 
kőzést, valamennyien optimisták 
voltak, mint akik biznak saját 
magukban, érezték, hogy mit tud- 
nak, mennyire képesek és milyén 
teljesitményt birnak elvégezni. 

Az előkészület a legtökéle- 
tesebb sportszempontok figyelem 
bevételével történtek. Dankó tré- 

ner pénteken este az összes já- 
tékosokat hazaparancsolta, hogy 
mindenki pihenjen nyugodtan 
töltse az éjszakát s legyen készen 
a döntő összecsapásnál. Az utol- 

só kimaradás csütörtök este volt. 
A fiuk vidám hangulatban tréfál- 
koztak, latolgatták az esélyeket 
és erős megjátszást igértek s a 
mérkőzés elvesztéséről hallani 
sem akartak. A legbizakodóbb 
Bulic és Cozma volt, akik kije- 

lentették, hogy lefogadjak, hogy 
megnyerik a meccset. Szüle és 
Szabados sakkban rendeztek 
próba-mérkőzést, Szüle volt a 
Jiul, Szabados a RGMT és — 
véletlenül Szabados kapott mattot. 
ó jel - mondta Golgotiu, — 
aki egy versenyben vett részt, 

hogy ki tud nagyobbat és csat 
tanósabbat mondani s természe- 
tesen ő nyerte meg a liter bort, 
mint a győztes a jutalmát. Bijut 
nem érdekelte nagyon a „dolog" 
s mint aki csak játszik és nem 
jósol, nyugodtan elment a tánc- 
iskolába, amely ugy látszik jó 
hatással is van rá, mert senki- 
sem tud olyan ügyesen áttáncolni 
az ellenfélen mint ő, mikor rum- 
bás ugrással keresztül viszi a 
labdát a legpehezebb gyürün is 

Rádu, Gyike és Cozma römi- 
partiban tombolták ki magukat 
és csodák-csodája, Rádu rakott 
le legtöbbet, mintha csak a 
halfsorban rombolna, ahol egy- 
szer másszor egy-egy kicsit szük- 
séges is sz ellenfél leejtése s ezt 

Rádu nagyon finoman tudja csi- 
nálni. Cozma a zsolival hősös- 
ködött, handrömit csinált s Gyike 
rendesen egy kővel „uszta" meg 
a játékot. Bandi meg is jegyezte, 
hogy Gyike egy gólt fog rugni 
az RGMT-nek, mivel egy kővel 
vesziti el folyton a römit. Medve 
dörmögve ült Bredeannal, a ka- 
balával, aki erősen fogadkozott. 
hogy amig ő ott lesz a meccsen, 
addig a védelem elintézi az ellen- 
felet. LAzi az örökös taktikai elő- 
magyarázó Dankóval vitatkozott, 
bemutatta ujból iskolai szabályait, 
amit Dankó kénytelen volt el- 
ismerni neki. (Próbaált volna el- 
lent mondani és kimagyarázni?) 

Ilyen előzmények után 
jött a vasárnap. A fiuk együttesen 
ebédeltek és Bulic ebédközben 
megjegyezte, hogy este vagy na- 
gyon hangosak lesznek, vagy na- 
gyon levertek. 

Hát hangosak lettek. A biró 
sipjelére megindult a játék és 
gyönyőrü akciók tarkitották a me- 
zőnyt míndkét részről. Az ROMT 
belefeküdt a harcba, rohamra küld- 
te csatársorat, de a Jiul hafsor s 
a védelem, de különösen Eme- 
rich nagyszerü formája minden 
gólakciót leszerelt. Felemelő szép 
játék, igazi nagyvárosias, igazi 
fotbal, amit igen ritkán van alkal- 
ma a helyi közönségnek látni. A 
JIUL szurkolók ki tettek maguk- 

ért. Mint egy ember biztatta a csa- 
patot, lelkesitette, amely csak fo- 
kozta a játékot, emelte annak ni- 
vóját s az első lélidő izgalmas 
harcának eredménye: 1:0 a JIUL 
javára, Cosma góljával. 

Nem valami nagy eredmény, 
mert hiszen meglepetések nincse- 

nek kizárva, de az egy gól fort 
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már elkönyveli a közönség. 
Szünetben mindkét öltöző- 

ben nagy magyarázkodások. Az 

RGMT intézője reménytelennek 
látja a helyzeteket, kéri a fiukat, 

hogy vegyék komolyan a játékot, 
hiszen nem gyengébbek a fiulnál 
s biztatja a csatársorát, hogy tö- 

rekedjen gólra. A Jiulnál a fiuk 
megvannak elégedve és Radu ki- 

jelenti, hogy megnyerjük ameccset. 
Szabados és Medve külön takti- 
kai megbeszélést tart és meg 
egyeznek az ellenfél csatársorá- 

nak távoltartásában. 
Szünet után, ujrakezdés és 

már a negyedik percben ujból 
Cozma lövéséből védhetetlen gól 
születik meg (2:0). Az ujabb gól 
fellelkesíti a Jiul játékosokat és 
még nagyobb erővel kapcsolnak 
rá, hogy véglegesen biztositsák a 
győzelmet s ez a lelkes játék 
ujabb gólt eredményez, amelyet 
Gyike értékesit és ezzel az adott 
gólok száma 3 ra emelkedik. Az 
ellentél kétségbeesve küzd, hogy 
szépitse az eredményt, de ez nem 
sikerüt neki. Emerich biztosan 
áll a kapuban és nem egy erős 

és veszélyes helyzetet véd, ame- 

lyért több alkalommal meg is 
tapsolják. Majd a finisnél emel- 

kédik a Jiul részéről a támadó 

akció, amely Bulic góljával ter- 
heli meg az ellentél hálóját s 
egyben pedig beállitja a 4:0 ás 

végeredményt is a Jul javára 

Óriási öröm az egész pályán, a 
JIUL játékosai a vállukon viszik 

ki Dankó trénert, a közönség él- 

jenez s nem tud betelni a játéko- 

sok éljenezésében. 
Az öltözőbe elsőnek Timoc 

Tiberiu mérnök, főigazgató, mint 

a HIUL sportclub elnöke siet 
gra- 

tulálni a fiuknak a megérdemelt 

győzelmért s a jókivánságot a fiuk 

háromszorros Hipp-hipp hurával 

köszönik meg a club elnökének. 

Góllövők: Cozma, Cozma 

Gyike és Bulic Bulic a tizenegyest 

a kapus kezébe küldte, mint mon- 

dotta, ez volt életének első tizen- 

egyese, amit nem a hálóba küldött. 

KRITIKA : A győztes csapat 

minden embere egyforma jó volt 

nabár a támadások során legalább 

négy helyzetet elpaszoltak, ami 

holt biztos gól lehetett volna. A 

csatársor most is fűrgén és gyor 

san helyezett minden labdát s a 

halfsor és a védelem tökéletes jó 

munkat végzett. Emerichről csak 

a legjobbat mondhatjuk. 

A RGMT csapatában meg 

volt a győzniakarás, azoban a 

JIUL védelmével nem tudtak meg- 
birkózni. Kapusuk jól védet, nem 
volt benne a gólokban és nem 
rajta mutott, hogy a mérkőzést 

nem nyerték meg. 

Ciorean biró kifogástalanul 

nagyszerűen vezette a mérkőzést. 

Tőle is lehet példát venni, hogy 

miként kell kézben tartani és le- 

vezetni egy mérkőzést, pláne, egy 

ilyen erős íramu bajnoki meccset. 

—– Birkozóverseny lupe- 
niben. A Lupeni Minerul Sport- 
kílub birkozószakosztálya vasár- 
nap november 25 én, fupeniben or- 
szágos bírkozóversenyt rendez Iu- 
peniben. A verseny előrefátha- 
tólag nagy sikerűnek igérkezik. 

— Mimnerul-IMSER Bucu- 
resti é:1 A fiatal munkáscsapat 
nem tudott ellfentálni a Minerul 
csapatának. A Minerulban a má- 
sodik félidőben a Párángul sport- 
kílub két játékosa is játszott. 

Lones. Jancu Corvin-Lonea 

1lt Biró: Krausz. 

Napló hireli 
e 

- Mitita Constantinescu 
pénzügyi alminiszter a hunyad- 
megyei iparosokért. Az elmult 
vasárnap a dévai ipartestület 
nagytermében gyülést tartottak a 
belső kölcsönnel kapcsolatban, a- 
melyen Petrescu loan dévai pénz- 
ügyigazgató szép előadást tartott 

a belső kölcsön szükségességéről 
és céljairól. Petrescu pénzügyi- 
gazgató bejelentette, hogy Mitita 

Constantinescu pénzügyi alminisz- 
ter az adó ügyben különösen a 

nunyadmegyei kisiparosokért kész 
mindent megtenni s igy közölheti 
' nogy azok a kisiparosok, akik az 
t adót tulmagasnak találják s in- 
dokaik vannak a leszállitásra, 

adjanak be kérvenyt, amelyeket 
a jog, az igazság s a méltányos- 
ság alapján fognak elintézni. 

Ruth és a harmadik biro- 

dalom Lili Körber könyve az el- 
ső, amely művészi regény kere- 
tében összefoglalja a németorszá- 
gi eseményeket Éppen ezért 
nem lehet „csak" riportregénynek 
minősíteni. Gompertz Ruth szi- 
nésznő életét annyi elevenséggel 
tárja elénk, hogy Ruth törekény 

alakját sokáig nem feledjük el a 

regény olvasása után. És állás- 

foglalása ez a könyv. Bátor és 

nemes állásfoglalás mindazokban 

a kérdésekben, amelyekben Eu- 

rópa legnagyobb szellemei már 

kimondták itéletüket. A forditás 

nehéz és felelőségteljes munkáját 

Gergely Janka végezte. Kosmos 

kiadás, méltő folytatása a többi 

Kosmos könyveknek (Ehrenburg: 

Lasik Roitswantz, Ebermayer 
: Az 

ifjugág élni akar, Dos Passos 
: 42 

szélességi fok) 3501 oldal, fehér 

papiron, egész vászonkötésben, 

ben vagy Lepagenál :Cluj. Kérje a
 

Kosmos könyvek jegyzékét. 
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Hirdessen a 
„Zsilvölgui 

Napló"-ban 

—- A halál menyasszonya. 
Strachan angol kaflandorregény 
írónak műveiszá kult vel 

re vannak fefordítva. A halál 
menyasszonya című regénye az 

Athenacum detektiv és kalandor 
regényinek sorában Németh An- 
dor kitünő fordításában jelent 
meg. Rendkiívül érdekes embe- 
rekről érdekfeszítő, izgalmas e- 
seményekről szól a regény, 
mely a modern írodalomnak eb- 
ben az ágában valóságos remek- 
műve. Méltó az előbbi kötetek- 
hez. ( A rejrélyes könyv; 2. Je 
fige: Gyilkosság; 3. Hajsza a de- 
tektiv után; 4. A Greene-gyil- 
kosság; 5. A sárga detektív; ő. 

Urilány nem gyilkol; 7. Két bal- 
vány; 8. 70.000 tanu: 9 A Szka- 
rabeusz-bünügy; 10. A fekete ga- 
famb; 11 Szörny a tóban; í2. A 
clarendoni gyilkos, Egyenként át- 
lag 240-300 oldal, fehér papiron 
szép kiállitásban, 28 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Le- 

pagenál 

Nádas Sándor: A re- 
dakció Lánya. A Redakció Lá- 
nya eleven alakja volt egykor a 
békebeli Pestnek : ma élete ebben 
az eseményekkel és figurákkal zsu- 
folt regényben folytatódik. Nem 
ködös, fátyolos tfélmult az, ami 
Nádas Sándor pompás regényéből 
a hősnő alakja körül elénktárul, 
hanem éles fénysugarakkal meg- 
irt, pontos részletességel föltárt é 
let, a régi Budapest élete, amely a 
mai Budapestben él tovább. Akik 
ismerték ennek a Pestnek alakja- 
it és eseményeit, gyönyönüséggel 
ismernek majd rá emlékeikre; a- 
kk a mai idők fiai lányai, mégy 
bepillantást nyernek a békebeli 
Pest titkaiba, fényébe és nyomo- 
ruságaba, embereinek és bálvá- 

nyainak világába 
Nádas Sándor uj regénye az 

Athenaeum 2 pengős regénysoro- 
rozatában jelent meg egyenként 
3. 400 oldal, fehér papir, diszes 
vászonkötég, Kötetje 60 Lei min- 
den könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Cluj. Kérje a 37 köte- 

tes sorozat jegyzékét 

- Tonai Világlapja Szin- 

a- 

lej. 

— Budapesti fürdőkurák 
telen. A fürdővendégek legna- 
gyobb része nem olyan sulyos 
beteg, hogy kuráján és beteg 
ágyának közvetlen a környezetén 
kivül egyéb ne érdekelné. Óriási 
előny tehát, hogy Budapesten a 
fürdővendég az év minden szaká- 
ban talál szórakozást, testet és 
lelket felírissitő elfoglaltságot. E- 

lég a főváros hatalmas zenei, 
szinészeti, müvészeti, tudományos 
sport és társadalmi életére és ez 
élet világviszonylatban is kima- 
gasló eseményeire utalnunk. Ezek 
a körülmények a kurázó fürdő- 
vendégek esetleges kisérői szem- 
pontjából is igen fontosak. A 
budapesti fürdőkurát ismertető 
mai hirdetésünket olvasóink fi- 

gyelmébe ajánljuk. 

- Lakodalmi és alkalmi 

csokrok, a legolcsobb árban, 
rendelésre azonnal készülnek, Be- 
nedekné, virágüzletében. 

Értesités. Tisztélettel 
van szerencsém értesiteni Petro- 
seni és a Zzilvölgye nagyérdemü 
közönségét, hogy tekintettel a 
nehéz kereseti viszonyokra, a ru- 
ha festési és vegytisztitási árakat 
az őszi szezonra mélyen leszálli- 
tottam. Áraim a következők: 

Férfi ruha festés - lei 150 
isztitás - lei 70 

Pérfi télikabát festés lei 130 
Tisztitás — lei 70 
Férfi felöltő festét - lei 120 

„tisztitás - lei 70 
Női télikabát festés - lei 130 

tisztit lei s 70 
Női őszi tavaszi kabát festés 120 

,„tisztitás T0 
Az itt fel nem sorolt selyem 

vagy szövet ruhanemüek festése 
és üisztitása 200/0 al leszállitott 
áron. Gyászruha festés 24 óra 
alatt. Gyapju fonal testése bár- 
mely szinben kgr. ként Lei 24. 
A n. é, közönség szives párt- 

fogását kéri ,HIRSCH" festőde 
Petroseni str. Avram Stanca No. 13. 

— Az üldözött holttest. 
Az Athenaeum Detektiv és Ka- 
landor Regényei sorozatában 
egy uj, az eddigieknél érdeke- 
sebb, amellet irodalmilag mélyeb- 
ben járó és magasabb színvonalu 
sorozatát indította meg a kalan- 

ények Az üldözött házi Étet-Débáb, leguj 
mai kaphatók: Szabó István 
könyvkereskedésében, Petroseni. 

Eltadó Hafegen ,CASSA 

DE PÁSTRARE betétkönyv elle- 
nében 8 hold prima szántóföld, 
valamint 5 hold házzal együtt, 
mely gyártelepnek is alkalmas. 

Ertekezni lehet a kiadóhivatalban. 

100 lei minden könyvkereskedés 

holtest Louis Lucien Rogger mű- 
ve és Aczél László kitünő fordi- 
tása. A sorozat egyenként átlag 
250 oldalas könyvekből áll. Kö- 
tetje 28 lei minden könyvkeres- 
kedésben vagy Lepagenál, Cfuj 
Kolozsvár. Kérje az Athenaeum 

szenzációk jegyzékét. 

Hamló! 

sraNnARD. COL 

JÁNOS órás üzletében, a 

s m 

A rádiók királuya 
a NERVA, GORNETTE, 3-I Hámnás 

ultraszuper készülék valsmin a legujabb tipusu 

kAPso, RADIÓK. 
Az uj készülékek ugy kiállitásban, 
gasabb teljesitményt nyujtják. Bemutató Petroseniben KRAUSZ 

A HIRSCH cég zsilvölgyi képviselőjé- 
él. - Kedvező fizetési feltételek. 

Megérkezett 

1s, MARCONI, 

mint hangleadásban a legma- 



ZSILVÖLGYI NAPLŐ 

Dl. Tek- 

Str. 

—- 2 Szék. Az uj szov- 
jet-orosz irodaiom két kitünő 
reprezentánsa. II és Petrov 
„12 szék" cimen regényt irt, a- 
mely Moszkvában immár negye- 
dik kiadását érte el s több euró- 
pai nyelven is nagy sikért aratott. 
A regény most magyarul is meg- 
jelent. Mulatságos történet kere- 
tében detektivszerü hajsza folyik 
egy 12 székből álló szalongarni- 
tura után, melyet a komunisták 
elrekviráltak a 12 szék egyikébe 
kincseket érő ékszereket rejtett 
tulajdonosa, aki ezt haláloságyán 
vallja be örökösének A brilliáns- 
humoru kalandos mese keresztmet- 
szetben maró szatiráju erkölcs- 
rajzát adja a szovjet társadalmi 
gazdasági és kulturális viszonyai- 
nak, Kegyetlenül kifigurázza a 
szovjet-bürökráciát az élelmezési 
rendszert, a szerelmi és családi é- 
letet a lakásviszonyokat, a lap- 
szerkesztés technikáját, a szinész- 
élet szélsőségeit, a divatos félvi- 
lágot leleplezi a panamistákat tőzs- 
déseket kereskedőket és titkos 
ellenforradalmárokat s mindezt oly 
ötletes, fölényes és könnyed szel- 
lemességgel, amely seholsem zök- 
ken ki a tiszta irodalmiság hang- 
jából. A 408 oldalas vaskos köny- 
vet Gellért Hugó kitünő forditásá- 
ban a Nyugat adta ki. Ára füzve 
Lei 102. kölve 132 Lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
genál Cluj. Kérje a nyugat köny- 
vek teljes jegyzékét. 

– Montgomery: A gyer- 
meksziv rejtelmei. Az ifjusági 
irodalom örökbecsü és örök ér- 
dekességü klasszikus műve uj 
átdolgozásában és kiadásban je- 
lent meg az Athenaeum kizdásá- 
ban. A forditást Balogh Mária 
végezte el, a könyvhöz a rajzo- 
kat, diszitéseket Sipos Béla mü- 
vészete adta. A nagy, albumalaku, 
remek kiállitásu könyv 90 Lei 
minden könyvkereskedésben vagy 
Lepagenát Cluj. Kérje az Athe- 
naeum ifjusági könyvek jegyzékét. 

o NL L A NT 
szab. kályhafényesitő, a létező 
hasonló anyagokkai nem té- 
vesztendő össze. Ezüst fényé- 
vel, kitünő minőségével, tar- 
tósságával és olcsóságánál 
fogva, rövid idő alatt vezető 
márka lett. Kapható minden 
jobb üzletben. - Főraktár: 

Desid. Friedmann 
AGENTURA éz COMISION 

gál föld és lakkfestékben. Is- 
kola és művészfestékek, legkü- 
lönbözőbb szivacsok nagy rak- 
tára. Sikpor, keserüsó stb. ve- 

— A budapesti fürdőku- 
rák különleges elényei. Buda- 
pest a világ legnagyobb fürdővá- 
rosa, mely tökéletesen és harmo- 
nikusan egyesiti a fürdőhelyek ü- 

ditő légkörét avilágvárosban élés 
minden előnyével. A világ semmi- 
féle gyógyfürdőjében sem áll olyan 
orvosi kar, olyan orvosi intéz- 
mények és olyan gyógyitó beren- 
dezés a betegek szolgálatára, mint 
éppen Budapesten. Világhirü 
szakorvosok konzultálása, az eset- 
leg szükségessé váló különleges 
orvosi vizsgálatok vagy gyógyke- 
zelések vég ése, ami vidéki Mürdő 
helyen gyakran megoldhatatlan, 
itt akadályokba nem ütközik. 
Nagy előnye az is, hogy Buda- 
pest fürdőszezonja folytonos e- 
gész éven át tartó. A beteg tehát 
akkor végezheti a türdőkuát, ami- 
kor betegsége megkivánja. Vagy 
amikor körülményei megengedik 
és nem kell esetleg hónapokig 
várakoznia, mig az u. n. fürdő- 
idény megkezdődik. Budapesten 
is nyáron van a főidény akkor a 
legélénkebb a fürdőélet, de ké- 
nyelmesen és eredménnyel lehet 
kurázni az év minden részében, 
akár tél közepén is. Az ivókurák 
legajánlatosabbb ideje a tavasz. 
A fürdőkurát ismertető mai hir- 
detésünkre olvasóink figyelmé 
felhivjuk. 

– May Károly-Uti ka- 
landjai. Mai Károly a kalandos 
ifjusági utleirások és regények 
klaszikus irója, akit az egész világ 
minden diákja ismer. May Ká- 
rolynak minden uj müvét vágya- 
kozással várja öt világ ész itjusá- 
ga. Az Athenaeum kiadásu May 
Károly uti kalandjai sorozatában 
most jelent meg ,Bagdadtól Stam- 
bulig" c kötet, amelyrel nagyobb 
szenzáiót az ifjusági irodalomban 
alig képzelhetünk. A vaskos kö- 
tet remek kiállitásban, diszes kö- 
tésben 120. minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál Cluj. 
Kérje az Athenaeum ifjusági uj- 
donságok jegyzékét. 

Régi és uj előfizetőink, példá- 
nyonként vásárló 

10 KOTTÁT KAPNAK INGYEN 

Egyetlen feltétel: az utolsó 

havi, negyed vagy félévi előfize- 
tési nyugtáját küldje be egy le- 
:—: velező lapra ragasztva :—: 

MONRAVETZ 
TESTVÉSER 

zeneműkereske- 
dé 

TIMISOARA. 
A nyugtát a kottákkal együtt 

visszakapja. 

MORAVETZ TESTVÉREK r.t. 
zeneműkereskedése Timisoara 

z ország egyetlen szaküzlete. 
Minden kottát gyorsan leg- 

olcsóbban szállit. 
Kotta jegyzéket ingyen küldünk. 

r.t. 

gyészeti cikkekben speciálista. 

Uzina Eleectrica S.P. A. 
egrROSENI - 

anyagokat. - 

Anyagrakfára: 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igény 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségüű szerelési 
Csíllárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

sAGRONOMIIL - GAZDAK,, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 — Lefen felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Let. 
Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal fegelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, balcset, szavatosság, 
üveg, autó szállítmány stb. bíztosításokat kartellenkivül fegolcsóbb 

dijtételek mellett. 
Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

Elvállal a legszebb kiívitelben 
mindenfele festő és mázoló mun- 
kát, a legolcsóbb napiárban. — 
Művészi kiívitelü minták a 
legszebb színekben. Festékkeres- 
kedésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek állandó 

raktára. 
nagy 

festő 
és mázoló 
PETROSENI 
Str. Regele 
Ferdinznd. 

8 Hálmán 

L. Scháfler 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
nagyraktára. 

Tisztelettel értesitem a zsilvolgyi 
közönséget, hogy zsilvölgyi kép- 
viseletünkhöz megérkeztek a leg- 

m. ujabb tipusi RÁDIÓK u. 

Eumig, Hornyphon, 
Ingelen, R. C. A. 
Columbia, Marconi, 

Standard, stb. 
A legelőnyösebb fizetési 

feltételek. 
Raktáron tartok lámpákat ugy az 
európai, mint amerikai rádiókhoz. 
Kérjen bemutatót és ajánlatot. 

MAX GODEL 
Petroseni, Ferz udvar. 
Emi 

S 
PETROSENI. Szemb 

üvegüzletében 
en a Betegsegélyzővel. 

Vásároljom MET oz vilanyáégét 
LEGOLCSÓBBAN: 

Felelősszerkesztő és kiadó: MOLNÁR SÁNDOR. 


